

ИРТЫШСКИЙ
КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, встречайте весну в полной боевой готовности. Успешно проведенный сев будет лучшей помощью тыла нашей доблестной Красной Армии.

О весенне-полевых работах

М. И. Калинин

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора—начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перебитым врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого просто рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель—будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель

райисполкома или секретарь райкома—будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям—грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту—это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забежал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они насыпаны еще осенью—остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая, а когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приняться за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособиться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «за-

равичный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае—только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по-моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособить их так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артели имени Молотова, «Красный боец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем—на 42 гектара. Для одного колхоза это—значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом—как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше—также колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для се-

би обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот—бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор—трактором, но в военное время должна использоваться и живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству—так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урзанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок—это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посева клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

(продолжение см. на 2 странице)

О весенне-полевых работах

М. И. Калинин.

(Оконч. нач. см. на 1 стр.)
Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия,

чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И прямо в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы для добычи такого урожая, какого еще не видели наши поля.

Что показал общественный смотр готовности к севу

По инициативе политотдела Кайманачинского совхоза и совхоза имени „10 летия КазССР“ была проведена взаимная проверка готовности к весеннему севу. Смотр по совхозу им. X летия КазССР провела бригада в составе: начальника политотдела Кайманачинского совхоза Миронова, старшего агронома Пачука, управляющего 2-й фермы Тогайбаева, бригадира по ремонту тракторов Шишлага и работницы 5 фермы Жувусовой.

В ходе проверки бригада вскрыла, что совхоз „10 летие КазССР“ плохо готовился к ремонту тракторов с осени и затянул отправку моторов в Павлодарскую МТМ. В совхозе отремонтировано на 10 марта 5 тракторов из 19 подлежащих ремонту. В мастерской отсутствует дисциплина, рабочие кончают работу в 5 часов вечера, на работе много прорабатывают.

Социалистическое соревнование в

мастерской отсутствует. Сельхозинвентарь в совхозе числится отремонтированным на 80 процентов, однако он находится под снегом. Плохо готовятся яйца, ярма. На 1-ой ферме нехватает 30 яр-м, а сделанные ярма не качественные.

Большую тревогу вызывает в совхозе состояние семян, так как на личные семена подлежат обмену.

Кадры в совхозе готовятся, но плохо то, что курьентов мало вовлекают в практическую работу в мастерской. Кадры сеяльщиков, плугатерей и других работ еще не подобраны.

Необходимо дирекции совхоза немедленно сделать вывод и исправить указанные недостатки. Весна не ждет, а требует в марте полностью закончить подготовку к севу на всех участках, добиться подлинно военных темпов работы совхоза. Миронов—нач. политотдела Кайманачинского м-м совхоза

Больше удобрений на колхозные поля

Тов. Сталин поставил перед всем колхозным крестьянством задачу работать на своих полях не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Родина требует от каждого из нас выполнения своего долга и обязанности каждого колхоза, совхоза, пригородного хозяйства—дать потребное количество продуктов, чтобы обеспечить фронт и тыл всем необходимым.

Задача сейчас заключается в том, чтобы одновременно с расширением посевных площадей добиться значительного повышения урожайности, изо дня в день борясь за внедрение передовой агротехники в социалистическое земледелие.

Необходимо последовательно проводить весь комплекс агромероприятий, начиная со снегозадержания и кончая уборкой выращенного урожая.

Однако практика показывает о том, что не во всех колхозах нашего района выполнили план агромероприятий. Так в колхозе им. Калинина план снегозадержания 1640 га задержано 585 га. План вывозки навоза 540 тонн вывезли 25 тонн. План сбора золы 17 тонн собрали только 4,5 тонн. В колхозе „ОСО“ план снегозадержания 1400 га задержано снега только 435 га. В колхозе „Коммунар“ план снегозадержания 400 га задержали 209 га. План вывозки навоза 180 тонн вывезено 6 тонн сбора золы план 8 тонн собрано только одна тонна, тогда как колхоз „Коммунар“ единственный в районе имеющий исключительно сортовые посе-

вы. Председатель колхоза тов. Лукьянову и правлению колхоза необходимо принять все меры к выполнению агротехнических мероприятий, обеспечивающие высокий урожай.

Лучше дело обстоит в колхозе „Улыули“ где план в 1320 га перевыполнили, задержав снег на площади 1769 га. Однако с вывозкой навоза здесь значительное отставание установленный план 460 тонн выполнили только 60 тонн, собрано золы 4,5 тонн вместо 13 тонн.

В колхозе им. Ворошилова план снегозадержания перевыполнили, задержав на площади 1590 га вместо установленного плана 1240 га., а вывозка навоза значительно отстает план 450 тонн вывезли только 25 тонн, сбор золы план 13 тонн собрали 5 тонн.

План вывозки навоза выполнил только колхоз „Роте фане“ установлено 110 тонн вывезено 110 тонн.

Куринный помет собран только в колхозе „ОСО“ 1,5 центнера и в колхозе „Новая жизнь“ 2 центнера тогда, как по району план колхозам установлен не менее 49 тонн.

В 1942 году каждый колхоз обязан полностью выполнить установленный план для него снегозадержания, вывозки навоза на поля, сбора золы, птичьего помета и другие местные удобрения. Нужно поставить работу так чтобы опыт передовых колхозов бригад, звеньев, мастеров высокого урожая умело применяющие удобрения стал достоянием каждого колхоза.

Большое стимулирующее значение будет иметь рекомендуемая прави-

От советского информбюро из вечернего сообщения 16-го марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено 20 немецких самолетов как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери—15 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены два транспорта, один тральщик и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16 тысяч тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точек, 3 миномет-

шей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период 57 самолетов.

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбили контратаки с большими для него потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, преодолел оборонительный рубеж противника, вынудили немцев к отходу. В бою уничтожено свыше 1 тысячи вражеских солдат и офицеров, подбиты один тяжелый и семь средних танков. Взято в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 357 винтовок, 3500 снарядов, 85 тысяч патронов, 10 тысяч мин, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

В фонд обороны

В ответ на приказ т. Сталина колхозники колхоза „Коммунар“ еще больше напрягают силы для помощи фронту. По решению общего собрания колхозники решили посеять в фонд обороны один гектар проса. Зам. начальника политотдела Горбачев

В последний час

Трофеи некоторых частей юго-западного и южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 года

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск юго-западного и южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий—129, минометов—113, пулеметов—394, автоматов—173, винтовок—1485, пистолетов—127, противотанковых ружей—22, снарядов—20.000 винтовочных патронов—свыше 3 миллионов, ручных гранат—1.000 мин—2250 и отдельно—115 ящиков, танков—2, радиостанций—27, телефонных аппаратов—58, телефонных кабелей—121 километр, противотанковых и противопехотных мин—25 штабелей, складов с боеприпасами—19, вещевых складов—12, продовольственных складов—14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров.

За этот же период уничтожено танков—49, орудий 58, пулеметов—142, минометов—60, складов с боеприпасами—2, повозок с боеприпасами—320, автомашин 370, цистерн с горючим одну, железнодорожных вагонов с имуществом—15, дзот—43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий юго-западного и южного фронтов убитыми около 10 тысяч солдат и офицеров.

(Совинформбюро)

И. О. ответ. редактора К. Н. Лемберт

Объявление

Утерянную квитанцию на сданные сапоги в артель „Кирпичник“ за № 238 на имя Сынков Григорий Семенович считать недействительной.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСК Карельского полка № 100. Заказ 63 Тираж 1530. Т. В. 364

Соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии

Во время пребывания Чан Кай-ши в Калькутте было достигнуто соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии, а так же о транспортировке военных материалов из Индии в Китай по новым дорогам. (ТАСС)